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ОК № 1                                         СТРУКТУРА МЕХАНИКИ
ОЗМ: Определение положения тела в пространстве с течением времени

Кинематика

Изучает виды движения:

1) равномерное –
 υ = const, 

2) равноускоренное – 
а = const, 

3)   свободное падение –
g = const, 

4)   движение по окружности


Динамика

Основные понятия: масса, сила.

Основные законы: I, II и III законы Ньютона.


Законы сохранения

Основные понятия: энергия, импульс.

Основные законы: закон сохранения импульса, закон сохранения энергии.


Механические колебания

Основные понятия: механическое колебание, механическая волна, математический и физический маятники

ОК № 2            РАВНОМЕРНОЕ И НЕРАВНОМЕРНОЕ ДВИЖЕНИЕ
I   Равномерное движение
Опр. … υ = const
Характеристики:

x, м – координата тела
x0, м – начальная координата тела
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S, м – перемещение
t, с – время 
Формулы:
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Графики
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II  Неравномерное движение
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ОК № 3                           РАВНОУСКОРЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ
Опр. … 
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Характеристики:
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, м/с2 – ускорение 
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 – векторные величины
х, x0, t, – скалярные величины 
Формулы:

Опр.          
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Графики:
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Перемещение при υ0 = 0
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S, 3S, 5S,  7S
OK № 4                               ДВИЖЕНИЕ ПО ОКРУЖНОСТИ
Опр.     …  движение с переменным ускорением
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Опр.    линейная скорость     
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Опр.     угловая скорость      
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Ускорение:
1) Центростремительное ускорение – направлено к центру, 
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2) Тангенциальное ускорение – направлено по касательной, 
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3) Полное ускорение:    
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Пусть тело совершает один полный оборот, тогда:

Т, с – период   T = N/t, T = 1/ν, 
ν, Гц – частота       ν = t/N,   ν = 1/T
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Поступательное движение колеса
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ОК № 5    ДВИЖЕНИЕ ТЕЛА, БРОШЕННОГО ПОД УГЛОМ К ГОРИЗОНТУ
[image: image191.png]



При таком движении изменяется две координаты – x и y. 
Причем, х – изменяется равномерно:     
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ох: 
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у –  изменяется по законам свободного падения:       
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ТЕСТ № 1. КИНЕМАТИКА.

1. Материальная точка – это:

1) тело пренебрежительно малой массы;

2) геометрическая точка, указывающая положение тела в пространстве;

3) тело очень малых размеров;

4) тело, массой которого можно пренебречь в условиях данной задачи;

5) тело, размерами которого можно пренебречь в условиях данной задачи;

2. Траектория движения материальной точки – это:

1) линия, указывающая направление движения точки;

2) линия, описываемая точкой в пространстве при движении;

3) понятие, тождественное пройденному точкой пути;

4) длина вектора перемещения точки;

5) вектор, соединяющий начальную и конечную точки пути;

3. Пройденный материальной точкой путь есть:

1) длина траектории точки;

2) длина вектора перемещения точки;

3) вектор, соединяющий начальную и конечную точки пути;

4) линия, описываемая точкой в пространстве при ее движении;

5) понятие, эквивалентное перемещение точки;

4. Путь, пройденный телом, есть:

1) величина, равная модулю вектора перемещения;

2) длина траектории тела;

3) вектор, соединяющий начальную и конечную точки траектории;

4) разность между векторами, проведенными из начала координат в конечную и начальную точки траектории;

5) величина, равная модулю вектора, соединяющего начало координат и конечную точку траектории;

5. Перемещение материальной точки есть:

1) пройденный точкой путь в пространстве;

2) длина траектории точки;

3) вектор, направленный из начальной точки в конечную;

4) линия, описываемая точкой в пространстве при ее перемещении;

5) сумма векторов, направленных из начала координат в начальную и конечную точки пути;

6. Перемещение материальной точки есть:

1) вектор, соединяющий начало координат и конечную точку пути;

2) длина траектории точки;

3) вектор, совпадающий с направлением скорости движения;

4) вектор, соединяющий начальную и конечную точки пути;

вектор, численно равный пройденному точкой пути. 
ТЕСТ № 2 .  КИНЕМАТИКА.

Вариант № 1
1. Материальная точка движется вдоль оси х. График зависимости проекции скорости точки на ось х изображен на рисунке. Модуль перемещения точки за первые 4 с движения, равен:
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	1) 1 м

	
	2) 2 м

	
	3) 0 м

	
	4) 4 м

	
	5) 5 м


2. Путь, пройденный телом, скорость которого изменяется с течением времени, как показано на графике, за 6 с равен:
	[image: image41.png]



	1) 12 м

	
	2) 10 м

	
	3) 20 м

	
	4) 24 м

	
	5) 28 м


3. Средняя скорость материальной точки, зависимость пройденного пути которой от времени изображена на графике, за время 0 - 6с, равна:
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	1) 2 м/с

	
	2) 9 м/с

	
	3) 6 м/с

	
	4) 8 м/с

	
	5) 3 м/с


4. Модуль вектора перемещения материальной точки, скорость которой изменяется по закону υ = 2 – 2t  (м/с) через 4 с после начала движения, равен:

	1) 8м
	2) 10м
	3) 0м
	4)   4м
	5)  16м


5. Первую половину пути автомобиль проехал со средней скоростью  υ = 60 км/ч, а вторую со средней скоростью υ = 40 км/ч. Средняя скорость его движения на всем пути (в км/ч) равна:

	1)   0
	2) 
[image: image43.wmf]24


	

	3) 48
	4) 54
	5) 
[image: image44.wmf]52
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6. Если тело, начавшее двигаться равноускоренно из состояния покоя, за первую секунду движения проходит путь S, то за четвертую секунду оно пройдет путь:

	1) 4 S
	2) 8 S
	3) 7 S
	4) 5 S
	5) 3S


ТЕСТ №  2 .  КИНЕМАТИКА.

Вариант № 2
1. Средняя скорость материальной точки, мгновенная скорость которой изменяется с течением времени, за время 0 - 6 с (как показано на графике), равна
	[image: image45.png]



	1) 2 м/с

	
	2) 3 м/с

	
	3) 1 м/с

	
	4) 1,5 м/с

	
	5) 2.5 м/с


2. На графике изображена зависимость скорости прямолинейно движущегося тела от времени. Чему равен путь, пройденный телом за 2с?
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	1) 10 м

	
	2) 2 м

	
	3) 30 м

	
	4) 4 м

	
	5) 25 м


3. На графике изображена зависимость пройденного пути от времени для прямолинейного движения материальной точки. Средняя скорость точки за 6 с равна:
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	1) 1 м/с

	
	2) 1.5 м/с

	
	3) 1.75 м/с

	
	4) 1.25 м/с

	
	5) 1.125 м/с


4. Путь, пройденный материальной точкой, скорость которой изменяется по закону 
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 (м/с) за 4 с от начала движения, равен

	1)   8 м
	2) 4 м 
	

	3) 16 м
	4) 0 м
	5) 10 м


5. Первую половину времени, затраченного на прохождение всего пути, человек шел со скоростью 5 км/ч, а вторую половину – бежал со скоростью 10 км/ч. Средняя скорость человека на всем пути равна:

	1) 6.7 км/ч
	2) 7.5  км/ч 
	

	3) 7.8 км/ч
	4) 7.2 км/ч
	5) 8.2 км/ч


6. Если тело, начавшее двигаться равноускоренно из состояния покоя, за первую секунду проходит путь S, то за третью секунду оно пройдет путь:

	1) 3 S
	2) 4 S
	

	3) 5 S
	4) 9 S
	5) 8 S


ТЕСТ № 3 .  КИНЕМАТИКА.

Вариант № 1
1. Модуль вектора перемещения тела, прошедшего прямолинейный путь 40 м, затем повернувшего на 90º и прошедшего в этом направлении путь 30 м, равен:

	1) 10 м
	2) 50 м
	

	3) 70 м
	4) 35 м
	5) 25 м


2. Равномерное движение материальной точки это такое движение, при котором:

	1) 
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3. Из приведенного графика зависимости скорости от времени следует, что модуль ускорения тела равен…(в м/с)

	1) 1 м/с2
	[image: image192.png]a=const





	2) 12 м/с2
	

	3) 30 м/с2
	

	4) 10 м/с2
	

	5) 15 м/с2
	


[image: image193.png]


4. Тело m движется прямолинейно. Какой график отражает равноускоренное движение тела?
	1)
	2)
	3)
	4)
	5)


[image: image194.png]a>0
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5. Если два тела движутся во взаимно перпендикулярных направлениях со скоростями     υ1 = 4 м/с и υ2 = 3 м/с, то относительная скорость первого тела относительно второго равна по модулю:

	1) 7 м/с
	

	2) 5 м/с
	

	3) 1 м/с
	

	4) 3.5 м/с
	

	5) 6.6 м/с
	


ТЕСТ №  3 .  КИНЕМАТИКА.

Вариант № 2
1. Если человек прошел по горизонтальному полю 400 м строго на север, затем 100 м на восток, затем 100 м на юг, затем ещё 300 м на восток, то модуль вектора перемещения будет равен:

	1) 900 м
	2) 500 м
	

	3) 0 м
	4) 
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2. Равноускоренное движение материальной точки это такое движение, при котором:

	1) 
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	3) 
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	4) 
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	5) 
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3. Автомобиль, движущийся прямолинейно и равноускоренно, переместился из пункта А в пункт В (см. рисунок) за 20с. Величина и направление этого автомобиля:

	[image: image195.png]


1) 1 м/с2 вправо

	2) 2 м/с2 вправо

	3) 2 м/с2 влево

	4) 1 м/с2 влево

	5) 4 м/с2 влево


4. [image: image196.png]


Из приведенного графика зависимости скорости от времени следует, что модель ускорения тела равен…(в м/с)

	1) 1 м/с2

	2) 12 м/с2

	3) 30 м/с2

	4) 10 м/с2

	5) 15 м/с2


5. Два тела движутся взаимно перпендикулярными курсами соответственно со скоростями υ1 = 6 м/с и υ2 = 8 м/с. Чему равна величина скорости первого тела относительно второго?

	[image: image197.png]


1) 2 м/с

	2) 4 м/с

	3) 7 м/с

	4) 10 м/с

	5) 12 м/с


ТЕСТ № 4 . КИНЕМАТИКА. ДВИЖЕНИЕ ТЕЛА ПО ОКРУЖНОСТИ

Вариант № 1
1. Тело движется по окружности в направлении часовой стрелки. Какое направление имеет вектор скорости в точке N?

	Рис. 4.1[image: image61.png]



	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4

	
	5) среди ответов 1-4 нет правильного


2. Как направлен в точке N (см.рис. 4.1) вектор ускорения тела, движущегося по окружности в направлении часовой стрелки с постоянной по модулю скоростью?

	1) 1
	2) 2
	

	3) 3
	4) 4
	5) среди ответов 1-4 нет правильного


3. На повороте трамвайный вагон движется с постоянной по модулю скоростью 5 м/с. Определите центростремительное ускорение трамвая, если радиус закругления пути равен 50 м.

	1) 0,1 м/с2
	2) 0,5 м/с2
	

	3) 10 м/с2
	4) 250 м/с2
	5) 500 м/с2


4. Модуль перемещения тела, начавшего двигаться из точки А по окружности радиуса R и совершившего за 3 секунды 3 полных оборота, равен:
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	1) 2(R

	
	2) 6(R

	
	3) 0

	
	4) 2/3(R

	
	5) 18(R


5. Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела при увеличении скорости в 2 раза, если радиус окружности останется неизменным?

	1) ( в 2 раза
	2) ( в 2 раза
	3) не изменится
	4) ( в 4 раза
	5) ( в 4 раза


6. Отношение центростремительных ускорений 
[image: image63.wmf]2
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 двух материальных точек, движущихся с одинаковыми линейными скоростями по окружностям радиусов R1 и R2, причём R1 = 3R2, равно:

	1) 1/9
	2) 1/3
	3) 1
	4) 3
	5) 9


7. Если нить, на которой раскручивается шарик в вертикальной плоскости, обрывается, когда шарик находится в точке А, то дальше он полетит

	[image: image64.png]



	1) по параболе, ветвь направлена вправо

	
	2) по параболе, ветвь направлена влево

	
	3) вертикально вверх с ускорением g

	
	4) по окружности до точки B, затем по параболе

	
	5) по окружности до точки C, затем вертикально вниз


ТЕСТ № 4 . КИНЕМАТИКА. ДВИЖЕНИЕ ТЕЛА ПО ОКРУЖНОСТИ

Вариант № 2
1. Тело движется по окружности против часовой стрелки. Какое направление имеет вектор скорости в точке N?

	Рис. 4.2[image: image65.png]



	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4

	
	5) среди ответов 1-4 нет правильного


2. Как направлен в точке N (см.рис. 4.2) вектор ускорения тела, движущегося по окружности против часовой стрелки с постоянной по модулю скоростью?

	1) 1
	2) 2
	

	3) 3
	4) 4
	5) среди ответов 1-4 нет правильного


3. Велосипедист движется с постоянной по модулю скоростью 10 м/с по треку, радиус закругления которого равен 200 м. Чему равно центростремительное ускорение велосипедиста?

	1) 0.05 м/с2
	2) 0,5 м/с2
	

	3)     2 м/с2
	4)  20 м/с2
	5) 2000 м/с2


4. Изменение модуля скорости тела, двигающегося по окружности со скоростью, численно равной 5 м/с, при прохождении четверти окружности равно:

	1) 
[image: image66.wmf]2

5

м/с
	2)10 м/с
	3) 0 м/с
	4)
[image: image67.wmf]2
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м/с
	5) 2.5 м/с


5. Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела при увеличении скорости в 3 раза, если радиус окружности останется неизменным?

	1) ( в 3 раза
	2) ( в 3 раза
	3) не изменится
	4) ( в 9 раз
	5) ( в 9 раз


6. Отношение центростремительных ускорений 
[image: image68.wmf]2
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 двух материальных точек, движущихся с одинаковыми линейными скоростями по окружностям радиусов R1 и R2, причём R1=3R2, равно:

	1) 1/9
	2) 1/3
	3) 1
	4) 3
	5) 9


7. Если нить, на которой раскручивается шарик в вертикальной плоскости, обрывается, когда шарик находится в точке А, то дальше он полетит

	[image: image69.bmp]
	1) по параболе, ветвь направлена вправо

	
	2) по параболе, ветвь направлена влево

	
	3) вертикально вверх с ускорением g

	
	4) по окружности до точки B, затем по параболе

	
	5) по окружности до точки C, затем вертикально вниз


ТЕСТ № 5 . КИНЕМАТИКА.
Вариант № 1
1. Какая единица ускорения принята в системе «СИ»:

	1) м/с
	2) Н
	3) м/с2
	4) Н/м


2. Какие из перечисленных величин векторные векторные: (Скорость, (Путь, (Ускорение?
	1) ( и (
	2) ( и (
	3) (, (, (
	4) (, (


3. Как направлено ускорение, если:
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	1) (

	
	2)(

	
	3) а = 0

	
	4) правильного ответа нет


4. По графику определить ускорение при t = 2 c:

	[image: image70.png]


рис. 5.1
	1) 15 м/с2

	
	2) 2.5 м/с2

	
	3) 2 м/с2

	
	4) 10 м/с2


5. По графику на рис. 5.1 определить путь за 4 секунды:

	1) 40 м
	2) 60 м

	3) 15 м
	4) нет правильного ответа


6. Тело движется против часовой стрелки. Как направлен вектор скорости в точке N?
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рис. 5.2
	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4


7. Как направлен вектор ускорения в точке N на рис. 5.2?

	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


8. Чему равно центростремительное ускорение велосипедиста, движущегося на повороте со скоростью 5 м/с, если радиус закругления 50 м?

	1) 2 м/с2
	2) 10 м/с2
	3) 0.5 м/с2
	4) 0.01 м/с2


9. Ускорение автомобиля, начинающего движение, 0.5 м/с2. Какой путь пройдет автомобиль за 4 секунды?

	1) 2 м
	2) 4 м
	3) 8 м
	4) 16 м


10. На рисунке представлены графики υ(t) трех тел. Какое из этих двух тел прошло наименьший путь?
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) все тела прошли одинаковый путь


11. Стрелка часов длиной 5 см прошла половину длины окружности. Чему равно перемещение конца стрелки?

	1) 10 см
	2) 5 см

	3) 10( см
	4) 0 см


12. Брошенный вверх камень поднялся на высоту 6 м и упал обратно. Чему равен путь камня?

	1) 6 м
	2) 0 м

	3) 12 м
	4) 18 м


ТЕСТ № 5 . КИНЕМАТИКА.
Вариант № 2
1. Какая единица скорости принята в системе «СИ»:

	1) м/с
	2) м
	3) м/с2
	4) Н


2. Какие из перечисленных величин скалярные? (Скорость, (Путь, (Ускорение; (Время;

	1) ( и (
	2) ( и (
	3) ( и (
	4) ( и (


3. Как направлено ускорение, если:
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	1) (

	
	2)(

	
	3) а = 0

	
	4) правильного ответа нет


4. По графику определить ускорение при t = 2 c:
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рис. 5.3
	1) 2 м/с2

	
	2) – 2 м/с2

	
	3) 4 м/с2

	
	4) – 4 м/с2


5. По графику на рис. 5.3 определить путь за 4 секунды:

	1) 16 м
	2) 8 м

	3) 12 м
	4) 6 м


6. Тело движется против часовой стрелки. Как направлен вектор скорости в точке О?
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рис. 5.4
	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4


7. Как направлен вектор ускорения в точке О на рис. 5.4?

	1) 1
	2) 2

	3) 3
	4) 4


8. Определить центростремительное ускорение тела, движущегося со скоростью 10 м/с по закруглению радиусом 200 м?

	1) 2 м/с2
	2) 20 м/с2

	3) 0.5 м/с2
	4) 40 м/с2


9. При равноускоренном движении автомобиля его скорость уменьшилась от 15 м/с до 10 м/с за 5 секунд. Какой путь пройдет автомобиль за это время?

	1) 125 м
	2) 15 м

	3) 62.5 м
	4) 25 м


10. На рисунке представлены графики υ(t) трех тел. Какое из этих тел за первые 2 секунды прошло наибольший путь?
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) все тела прошли одинаковый путь


11. Стрелка часов длиной 5 см прошла полную окружность. Чему равен путь конца стрелки?

	1) 0 см
	2) 10 см

	3) 5( см
	4) 10( см


12. Брошенный вверх камень поднялся на высоту 7 м и упал обратно. Чему равно перемещение камня?

	1) 7 м
	2) 0 м

	3) 14 м
	4) 21 м


КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. КИНЕМАТИКА.

Вариант № 1
Часть I
1. Физическая величина, имеющая в СИ размерность м·с-², называется:

	1) скоростью
	2) ускорением

	3) перемещением
	4) пройденным путем

	5) угловой скоростью


2. Из приведенного графика зависимости скорости от времени следует, что модуль ускорения тела равен…(в м/с²):
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	1) 1 м/с²

	
	2) 12 м/с²

	
	3) 30 м/с²

	
	4) 10 м/с²

	
	5) 15 м/с²


3. Движение тела вдоль оси х описывается уравнением 
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. Начальная скорость тела равна:

	1) 5 м/с
	2) 2 м/с
	3) 0.1 м/с
	4) 0.2 м/с
	5) 7.1 м/с


4. Тело движется по окружности, скорость тела в точке А имеет направление:
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4

	
	5) 5


Часть II.

1. Скорость поезда – 72 км/ч. При этом колеса локомотива, диаметр которых 1 м, вращаются с угловой скоростью:

	1) 20 рад/с
	2) 10 рад/с
	3) 5 рад/с
	4) 30 рад/с
	5) 40 рад/с


2. Модуль вектора перемещения материальной точки, скорость которой изменяется по закону V=2-2t (м/с) через 4 с после начала движения, равен:

	1) 8 м
	2) 10 м
	3) 0 м
	4) 4 м
	5) 16 м


3. Первую половину пути автомобиль проехал со средней скоростью V1 =60 км/ч, а вторую – со средней скоростью V2 =40 км/ч. Средняя скорость его движения на всем пути (в км/ч) равна:

	1) 50
	2) 
[image: image80.wmf]24


	3) 48
	4) 54
	5) 
[image: image81.wmf]52
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Часть III.

1. С крыши с интервалом времени в 1 с падают одна за другой две капли. Чему станет равным расстояние между каплями через 2 с после начала падения второй капли?

2. Камень брошен с башни в горизонтальном направлении. Через 3 с вектор скорости камня составил угол в 45º с горизонтом. Какова начальная скорость камня?

КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. КИНЕМАТИКА.

Вариант № 2
Часть I
1. Физическая величина, имеющая в СИ размерность м·с-1, называется:

	1) скоростью
	2) ускорением

	3) перемещением
	4) пройденным путем

	5) угловой скоростью


2. Автомобиль, движущий прямолинейно и равноускоренно, переместился из пункта А в пункт В (см. рисунок) за 20 с. Величина и направление ускорения этого автомобиля:
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	1) 1 м/с² вправо

	
	2) 2 м/с² вправо

	
	3) 2 м/с² влево

	
	4) 1 м/с² влево

	
	5) 4 м/с² влево


3. Движение тела вдоль оси х описывается уравнением 
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. Начальная скорость тела равна:

	1) 12 м/с
	2) 6 м/с
	3) 0.2 м/с
	4) 0.4 м/с
	5) 18.2 м/


4. Тело движется по окружности, скорость тела в точке А имеет направление:
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4

	
	5) 5


Часть II.

1. Угловая скорость минутной стрелки часов больше угловой скорости часовой стрелки:

	1) в 15 раз
	2) в 10 раз
	3) в 12 раз
	4) в 17 раз
	5) в 20 раз


2. Путь, пройденный материальной точки, скорость которой изменяется по закону 
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 (м/с) через 4 с после начала движения, равен:

	1) 8 м
	2) 4 м
	3) 16 м
	4) 0 м
	5) 10 м


3. Первую половину времени, затраченного на прохождение всего пути, человек шёл со скоростью 10 км/ч. Средняя скорость человека на всём пути равна:

	1) 6.7 км/ч
	2) 7.5 км/ч
	3) 7.8 км/ч
	4) 7.2 км/ч
	5) 8.2 км/ч


Часть  III.

1. Тело, брошенное под углом к горизонту, упало на землю на расстоянии 10 м от точки бросания. Максимальная высота подъёма над землёй в процессе движения составила 5 м. Чему равен модуль перемещения тела от точки бросания до точки падения на землю?

2. Если два тела брошены под одним и тем же углом к горизонту с начальными скоростями соответственно первое – 
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, то чему равно отношение дальностей полета этих тел 
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ОК № 6                                             ДИНАМИКА
–  объясняет причины, вызывающие изменение движения
I   Основные понятия:
1) Масса – мера инертности тела
Опр.  Инертность – свойство тел, которое заключается в том что для изменения скорости телу необходимо время. Чем больше времени нужно, тем более инертно тело.

2) Сила – причина изменения скорости

II   Виды сил

1) [image: image199.png]
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Гравитационные силы

сила всемирного тяготения
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Закон выполняется, если:

· тела – шары

· тела – материальные точки

· одно тело очень мало по сравнению с другим

сила тяжести
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На полюсе Земли g = 10 м/с2, а на экваторе –  g = 9,78 м/с2
2) Электромагнитные силы:
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сила трения
[image: image205.png]



Fтр;
[Fтр] = Н
Fтр = µN
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сила упругости

(возникает только при  деформации)
[image: image207.png]


                 F = -kx – закон Гука
Т – сила натяжения нити

N – сила реакции опоры
Соединение пружин может быть:

· последовательное

[image: image208.png]
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· параллельное

kоб = k1 + k2
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ОК № 7                                         ЗАКОНЫ НЬЮТОНА
I закон
(объясняет состояние покоя и равномерного движения)
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II закон
(объясняет равноускоренное движение)
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III закон
(взаимодействие тел)
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ОК № 8                                                  ВЕС ТЕЛА
[image: image213.bmp]–  сила, с которой тело давит на опору или растягивает нить подвеса
[image: image214.bmp]
если   а = 0,    то    P = m g
если   а = ↑,    то    P = m (g + a)
если   а = ↓,   то    P = m (g - a)
при   а = g    и    а ↓      P = m (g - g),    т. е.     P = 0 – невесомость
ТЕСТ № 1 . ДИНАМИКА.
Вариант № 1
1. В каких единицах принято выражать силу в Международной системе?

	А. 1 г.
	Б. 1 кг.
	В. 1 Вт
	Г. 1 Н
	Д. 1 Па


2. Какая из названных физических величин скалярная: 1) Масса. 

2) Сила.

	А. Только первая
	Б. Только вторая
	В. Первая и вторая

	Г. Ни первая, ни вторая
	Д. Среди ответов А-Г нет правильного.


3. Какая из приведенных ниже формул выражает второй закон Ньютона?

	А. 
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	Б. 
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	Г. 
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	Д. 
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4. Какая из приведенных ниже формул выражает закон всемирного тяготения?

	А.
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	Д. Среди ответов А-Г нет правильного


5. Под действием силы 4 Н пружина удлинилась на 0,02 м. Какова жесткость пружины?

	А. 2Н/м
	Б. 0.5 Н/м
	В. 0.02 Н/м
	Г. 500 Н/м
	Д. 200 Н/м


6. Самолет во время выполнения «мертвой петли» движется равномерно по окружности      (рис. 1.1). Какое направление имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к нему?

	[image: image108.png]


Рис. 1.1
	А. F=0

	
	Б. 1

	
	В. 2

	
	Г. 3

	
	Д. 4


7. Две силы F1=3 H и F2=4 H приложены к одной точке тела. Угол между векторами этих сил составляет 90º. Определите модуль равнодействующей сил.

	А. 1 Н
	Б. 5 Н
	В. 7 Н
	Г. 25 Н

	Д. Среди ответов А-Г нет правильного.


ТЕСТ № 1 . ДИНАМИКА.
Вариант № 2
1. Какая единица массы принята в качестве основной в Международной системе?

	А. 1 г.
	Б. 1 кг.
	В. 1 Вт
	Г. 1 Н
	Д. 1 Па


2. Какая из названий ниже физических величин векторная: 1) Масса. 

2) Сила.

	А. Только первая
	Б. Только вторая
	В. Первая и вторая

	Г. Ни первая, ни вторая
	Д. Среди ответов А-Г нет правильного.


3. Какая из приведенных ниже формул выражает третий закон Ньютона?

	А.
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4. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Гука?

	А.
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	Д. Среди ответов А-Г нет правильного


5. Под действием какой силы пружина жесткостью 100 Н/м удлиняется на 0,02 м.

	А. 200 Н
	Б. 2 Н
	В. 50 Н
	Г. 5000 Н
	Д. 0.0002 Н


6. Шар, подвешенный на нити, движется равномерно по окружности в горизонтальной плоскости (рис. 1.2) Какое направление имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к нему?
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Рис. 1.2
	А. F=0

	
	Б. 1

	
	В. 2

	
	Г. 3

	
	Д. 4


7. Две силы F1=2 H и F2=3 H приложены к одной точке тела. Угол между векторами этих сил составляет 90º. Определите модуль равнодействующей сил.

	А. 1 Н
	Б. 5 Н
	В. 
[image: image119.wmf]13

 Н
	Г. 13 Н

	Д. Среди ответов А-Г нет правильного.


ТЕСТ № 2 . ДИНАМИКА.
Вариант № 1
1. Тело движется вдоль оси х. На рисунке 2.1 приведён график зависимости проекции скорости тела на ось х. Масса тела – 1 кг. Чему равна сила, действующая на тело?
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 рис. 2.1
	1) 1 Н

	
	2) 0

	
	3) 2 Н

	
	4) 4 Н

	
	5) 3 Н


2. На рисунке 2.2 дан график изменения скорости тела от времени. На каком участке сила, действующая на тело, максимальна?
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рис. 2.2
	1) ОА

	
	2) АВ

	
	3) ВС

	
	4) СD

	
	5) DE


3. Если на лежащее на горизонтальной поверхности тело массой 3 кг подействовать горизонтальной силой 7 Н, то сила трения, действующая на тело, будет равна (коэффициент трения между телом и поверхностью 0,2):

	1) 7 Н
	2) 21 Н
	3) 6 Н
	4) 14 Н
	5) 3.5 Н


4. Чему равен модуль ускорения автомобиля массой 1 т при торможении на горизонтальной поверхности, если коэффициент трения об асфальт равен 0,4? Сопротивлением воздуха пренебречь.

	1) 100 м/с²
	2) 10 м/с²
	3) 400 м/с²
	4) 40 м/с²
	5) 4 м/с²


5. Если сила F сообщает массе m1 ускорение a1, а массе m2 – ускорение a2, то ускорение, которое эта сила сообщит массе m1+m2, будет равно:

	1) 
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ТЕСТ № 2 . ДИНАМИКА.
Вариант № 2
1. Модуль силы, действующей на тело массой 2 кг, зависимость скорости которого от времени  представлена на рисунке 2.3, равен:

	[image: image127.png]


рис. 2.3
	1) 1 Н

	
	2) 2 Н

	
	3) 4 Н

	
	4) 0.5 Н

	
	5) 0.25 Н


2. На рисунке 2.4 дан график зависимости изменения скорости тела массой 2 кг от времени для прямолинейного движения. В момент времени t = 15 с модуль силы, действующей на тело, равен:
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 рис. 2.4
	1) 1 Н

	
	2) 5 Н

	
	3) 4 Н

	
	4) 10 Н

	
	5) 2 Н


3. Сани со стальными полозьями перемещаются по льду равномерно, прилагая горизонтальное усилие 2 Н. Определить массу саней, если коэффициент трения стали о лёд равен 0.02.

	1) 5 кг
	2) 12.5 кг
	3) 15 кг
	4) 10 кг
	5) 20 кг


4. На движущий автомобиль в горизонтальном направлении действуют сила тяги 1250 Н, сила трения 600 Н и сила сопротивления воздуха 450 Н. Модуль равнодействующей этих сил равен:

	1) 2300 Н
	2) 1400 Н
	3) 1100 Н
	4) 1000 Н
	5) 200 Н


5. Если сила F сообщает телу массой m1 ускорение a1 , а телу массой m2 – ускорение a2 , то ускорение a1+a2 эта сила сообщит телу массой:

	1) 
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ТЕСТ № 3 . ДИНАМИКА.
1. Равнодействующая всех сил 
[image: image134.wmf]F
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, действующих на шарик, привязанный к нити и движущийся по окружности в горизонтальной плоскости с постоянной по величине скоростью, имеет направление:
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	1) вниз

	
	2) влево

	
	3) по нити к точке подвеса

	
	4) по радиусу к центру окружности вращения

	
	5) равнодействующая равна нулю


2. При движении парашютиста на некотором отрезке спуска сумма векторов всех сил, действующих на него, равна нулю. Какой из графиков зависимости модуля скорости парашютиста от времени соответствует этому движению?

	[image: image136.bmp]
	[image: image137.bmp]
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	[image: image139.bmp]


3. Тело брошено под углом к горизонту. Скорость тела в высшей точке траектории направлена:

	1) вертикально вверх
	2) вертикально вниз

	3) горизонтально
	4) под тем же углом к горизонту

	
	5) равна нулю


4. Две материальные точки движутся по окружностям с одинаковыми радиусами. При соотношении линейных скоростей точек υ =4υ  отношение их центростремительных ускорений а1/а2  равно…

	1) 4
	2) 1/4
	3) 16
	4) 1/16
	5) 2


5. Автомобиль массой 10³ кг движется по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 50 м, со скоростью 36 км/ч. С какой силой давит автомобиль на мост, проезжая высшую его точку?

	1) 12·10³ Н
	2) 104 Н
	3) 8·10³ Н
	4) 9.8·10³
	5) 1.2·10³ Н


ТЕСТ № 4 . ДИНАМИКА.
Вариант № 1
1. Какие силы относятся к гравитационным: 
( Сила трения;

( Сила упругости;

( Сила тяжести;

( Сила всемирного тяготения;

	1) ( и (
	2) ( и (
	3) ( и (
	4) ( и (


2. Определите жесткость пружины.
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	1) 1 Н/м

	
	2) 100 Н/м

	
	3) 10 Н/м

	
	4) 0.01 Н/м


3. Если расстояние между телами увеличить в 3 раза, то сила всемирного тяготения:

	1) ( в 3 раза
	2) ( в 3 раза
	3) ( в 9 раз
	4) ( в 9 раз


4. Если сила 2 кН сообщает телу ускорение 20 м/с2, то масса тела:

	1) 100 кг
	2) 4(103 кг
	3) 200 кг
	4) 400 кг


5. По графику зависимости ускорения от величины приложенной силы определить массу тела.
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	1) 8 кг

	
	2) 2 кг

	
	3) 0.5 кг

	
	4) 18 кг


6. Если под действием силы 10 Н тело движется с ускорением 2 м/с2, то под действием силы 25 Н оно будет иметь ускорение:

	1) 2.5 м/с2
	2) 5 м/с2
	3) 4 м/с2
	4) 12.5 м/с2


7. К телу массой 2 кг приложены две силы F1 = 4Н, F2 = 10Н. Определить направление и модуль ускорения.
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	1) 3 м/с2 (
	2) 3 м/с2 (

	
	3) 7 м/с2 (
	4) 7 м/с2  (


8. Найти равнодействующую двух сил, если F1 = 3 Н, F2 = 4 Н.
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	1) 7 Н
	2) 5 Н

	
	3) 1 Н
	4) 0 Н


9. Шарик на стержне вращают равномерно по окружности в вертикальной плоскости. Как направлена равнодействующая сила?
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) 4


10. Если за трос, привязанный к грузу массой 10 кг, потянуть вертикально вверх с силой 300 Н, то через 1 секунду груз будет находиться на высоте

	1) 20м
	2) 30м
	3) 15м
	4)10м


ТЕСТ № 4 . ДИНАМИКА.
Вариант № 2
1. Какие силы относятся к электромагнитным: 
( Сила трения;

( Сила упругости;

( Сила тяжести;

( Сила всемирного тяготения;

	1) ( и (
	2) ( и (
	3) ( и (
	4) ( и (


2. Определите жесткость пружины.
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	1) 4 Н/м

	
	2) 40 Н/м

	
	3) 400 Н/м

	
	4) 16 Н/м


3. Если расстояние между телами увеличить в 2 раза, то сила всемирного тяготения:

	1) ( в 2 раза
	2) ( в 4 раза

	3) ( в 2 раза
	4) ( в 4 раза


4. Если сила 6 кН сообщает телу ускорение 6 м/с2, то масса тела:

	1) 1 кг
	2) 36 кг
	3) 36000 кг
	4) 1000 кг


5. По графику зависимости ускорения от величины приложенной силы определить массу тела.
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	1) 8 кг

	
	2) 2 кг

	
	3) 0.5 кг

	
	4) 18 кг


6. Если под действием силы 12 Н тело движется с ускорением 4 м/с2, то под действием силы 27 Н оно будет иметь ускорение:

	1) 1.8 м/с2
	2) 10 м/с2
	3) 2.5 м/с2
	4) 9 м/с2


7. К телу массой 5 кг приложены две силы F1 = 15 Н, F2 = 40 Н. Определить направление и модуль ускорения.
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	1) 11 м/с2 (
	2) 5 м/с2 (

	
	3) 11 м/с2 (
	4) 5 м/с2  (


8. Найти равнодействующую двух сил, если F1 = 40 Н, F2 = 30 Н.

	[image: image148.bmp]
	1) 50 Н
	2) 70 Н

	
	3) 10 Н
	4) 0 Н


9. Шарик, подвешенный на нити, движется по окружности в горизонтальной плоскости с постоянной по модулю скоростью. Как направлена равнодействующая сила?
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	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3


10. Если за трос, привязанный к грузу массой 10 кг, потянуть вертикально вверх с силой 400 Н, то через 1 секунду груз будет находиться на высоте

	1) 20 м
	2) 30 м
	3) 15 м
	4) 10 м


КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. ДИНАМИКА.

Вариант № 1
Часть I
1. При торможении на автомобиль действует тормозящая сила, равная 150 H. Масса автомобиля равна 1500 кг. С каким ускорением движется автомобиль.

	1) 0.1 м/с2
	2) 0.25 м/с2

	3) 2.25 м/с2
	4) 2.4 м/с2


2. На рисунке представлен график зависимости силы упругости, возникающей при растяжении пружины, от величины её деформации. Жёсткость этой пружины равна:

	1) 10 Н/м
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	2) 20 Н/м
	

	3) 100 Н/м
	

	4) 0.01 Н/м
	


3. Земля притягивает к себе подброшенный мяч силой 5 H. С какой силой этот мяч притягивает к себе Землю?

	1) 0.5 Н
	2) 5 Н

	3) 10 Н
	4) 2.5 Н


Часть II.

1. Санки массой 5 кг движутся по горизонтальной дороге. Сила трения их полозьев о дорогу равна 6 H. Чему равен коэффициент трения саночных полозьев о дорогу?

	1) 0.8 Н
	2) 0.12 Н

	3) 0.83 Н
	4) 1.2 Н


2. Автомобиль движется со скоростью 40 м/с. Коэффициент трения резины об асфальт равен 0.4. Наименьший радиус поворота автомобиля равен:

	1) 10 м
	2) 160 м

	3) 400 м
	4) 40 м


3. Два бруска связаны невесомой и нерастяжимой нитью, как показано на рисунке. К правому бруску приложена сила F = 10 H. Чему равна сила натяжения нити?

	1) 1 Н
	2) 4 Н

	3) 8 Н
	4) 10 Н
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Часть III.

1. Мальчик массой 50 кг качается на качелях с длиной подвеса 4 м. С какой силой он давит на сиденье при прохождении среднего положения со скоростью 6 м/с.

Автобус, масса которого с полной нагрузкой равна 15 т, трогается с места с ускорением 0.7 м/с2. Найти силу тяги, если коэффициент сопротивления движению равен 0.03.
КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. ДИНАМИКА.

Вариант № 2
Часть I
1. С каким ускорением движется брусок массой 10 кг под действием силы, равной 5H. 

	1) 50 м/с2
	2) 25 м/с2

	3) 2 м/с2
	4) 0.5 м/с2


2. На тело одновременно действует две силы, направленные под прямым углом друг к другу. Одна сила равна 3H, а другая 4H. Какова по модулю результирующая сила, действующая на тело?

	1) 1 Н
	2) 3.5 Н

	3) 5 Н
	4) 7 Н


3. На рисунке показан график зависимости от времени скорости тела, которое скользит вниз по наклонной плоскости. Масса тела равна 50 кг. Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна:

	1) 20 Н
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	2) 30 Н
	

	3) 40 Н
	

	4) 50 Н
	


Часть II.

1. Парашютист опускается равномерно со скоростью 4 м/с. Масса парашютиста с парашютом равна 150 кг. Сила трения парашюта о воздух равна:

	1) 6 000 Н
	2) 1 500 Н

	3) 2 400 Н
	4) 375 Н


2. Мальчик массой 40 кг стоит в лифте. Лифт стал опускаться с ускорением 1 м/с2. Чему равен вес мальчика?

	1) 400 Н
	2) 360 Н

	3) 440 Н
	4) 320 Н


3. Космическая станция движется вокруг Земли по орбите радиусом 8(106 м. Чему приблизительно равна сила тяжести, действующая на космонавта массой 80 кг, в этой станции?

	1) 800 Н
	2) 0 Н

	3) 480 Н
	4) 80 Н


Часть III.

1. Автомобиль массой 2 т проходит по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 40 м, со скоростью 36 км/ч. С какой силой автомобиль давит на мост в его середине?

Электровоз при трогании с места железнодорожного состава развивает максимальную силу тяги 650 КН. Какое ускорение он сообщит составу массой 3250 т, если коэффициент сопротивления равен 0.005?
ОК № 9                                         ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ
1. Импульс.     
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Изменение импульса:    
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Закон сохранения импульса:  
геометричесая сумма импульсов тел, образующих 

замкнутую систему остается величиной постоянной при любых взаимодействиях тел.

Удары: упругий, неупругий, абсолютно упругий, абсолютно неупругий.

2. Энергия – способность тела к совершению работы.
Виды механической энергии

кинетическая
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потенциальная
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Опр.   Полная энергия    Еп = Ек + Ер
Закон сохранения энергии:   Ек1 + Ер1 = Ек2 + Ер2  ,   если      Fтр ≈ 0




         Ек1 + Ер1 = Ек2 + Ер2 +Атр   , если      Fтр ≠ 0
3. Механическая работа. Мощность.
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,    A = Fscos α   (α – угол между F и S),       N = A/t,  

A =  Ек2 + Ек1                                                                N = Fυ, если 
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A =  Ер1 + Ер2
ТЕСТ № 1 . ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
Вариант № 1
1. Единица измерения импульса в системе «СИ»:

	1) кг(м(с-2
	2) кг(м(с

	3) кг(м(с-1
	4) кг(м-1(с-2

	
	5) кг(м(с


2. Птичка колибри массой 2 г при полёте достигает скорости 50 м/с. Какова энергия движения этой птички?

	1) 2.5 Дж
	2) 25 Дж
	3) 50 Дж
	4) 100 Дж


3. Пружину жесткостью 30 Н/м растянули на 0.04 м. Потенциальная энергия растянутой пружины равна:

	1) 750 Дж
	2) 1.2 Дж
	3) 0.6 Дж
	4) 0.024 Дж


4. Навстречу друг другу летят шарики из пластилина. Модули их импульсов соответственно равны 5·10 кг м/с и 3·10 кг м/с. Столкнувшись, шарики слипаются. Чему равен импульс слипшихся шариков?

	1) 8·10-2 кг·м/с
	2) 4·10-2 кг·м/с  

	3) 2·10-2 кг·м/с
	4) 1·10 кг·м/с


5. На рисунке приведен график изменения потенциальной энергии груза в зависимости от высоты его подъема над поверхностью Земли. Согласно графику масса этого груза равна:
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	1) 20 кг

	
	2) 2 кг

	
	3) 0.5 кг

	
	4) 0.05 кг


ТЕСТ № 1 . ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
Вариант № 2
1. Единица измерения механической энергии в системе «СИ»:

	1) Н
	2) Н/кг

	3) Дж
	4) кг(м-2

	
	5) Вт


2. Камень брошен вертикально вверх. В момент броска он имел кинетическую энергию 30 Дж. Какую потенциальную энергию будет иметь камень в верхней точке траектории полета?

	1) 0 Дж
	2) 15 Дж
	3) 30 Дж
	4) 300 Дж


3. Пружину жесткостью 30 Н/м сжали на 4 см. Изменение потенциальной энергии пружины при этом равно:

	1) 0.4 Дж
	2) 80 Дж
	3) 8·103 Дж
	4) 1.6·102 Дж


4. Акула, масса которой равна 250 кг, плывет со скоростью 4 м/с. Ее кинетическая энергия равна?

	1) 2000 Дж
	2) 1000 Дж  

	3) 8·102 Дж
	4) 62.5 Дж


5. Для разрушения преграды часто используют массивный шар, раскачиваемый на стреле подъёмного крана (см. рис.). Какие преобразования энергии происходят при перемещении шара из положения А в положение Б?
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	1) Кинетическая энергия шара преобразуется в его потенциальную энергию

	
	2) Потенциальная энергия шара преобразуется в его кинетическую энергию

	
	3) Внутренняя энергия шара преобразуется в его кинетическую энергию

	
	4) Внутренняя энергия шара преобразуется в его потенциальную энергию


ТЕСТ № 2 . ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
Вариант № 1
1. Потенциальная энергия взаимодействия гири массой 5кг с Землей увеличилась на 75Дж. Это произошло в результате того, что гирю:

	1) подняли на 7м
	2) опустили на 7м

	3) подняли на 1.5м
	4) опустили на 1.5м


2. Молоток массой  0,8 кг ударяет по небольшому гвоздю и забивает его в доску. Скорость молотка в момент удара равна 5 м/с, продолжительность удара равна 0,2 с. Средняя сила удара молотка равна:

	1) 40 H
	2) 20 Н

	3) 80 Н
	4) 8 Н


3. Санки толкнули по льду со скоростью 5 м/с. Скользя по горизонтальной поверхности льда, они через некоторое время остановились. Закон сохранения энергии:

1) нарушается, так как полная механическая энергия санок уменьшается;

2) выполняется, так как кинетическая энергия санок преобразуется в потенциальную энергию взаимодействия санок с Землёй;

3) выполняется: кинетическая энергия санок преобразуется во внутреннюю энергию санок и льда;

4) выполняется: потенциальная энергия санок преобразуется в их кинетическую энергию.

4. Координата тела меняется в соответствии с уравнением х=2+30t-2t. Масса тела равна 5 кг. Какого значение кинетической энергии тела через 3 с после начала движения?

	1) 4410 Дж
	2) 3240 Дж

	3) 1440 Дж
	4) 810 Дж


ТЕСТ № 2 . ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
Вариант № 2
1. Девочка, масса которой равна 42 кг, поднялась по лестнице на высоту 4,5 м. На сколько изменилась потенциальная энергия её взаимодействия с землей? 

	1) Уменьшилась на 1890 Дж
	2) Увеличилась на 1890 Дж

	3) Увеличилась на 189 Дж
	4) Уменьшилась на 189 Дж


2. Проводя дома физический опыт, вы роняете стальной шарик на массивную стальную плиту. Ударившись о плиту, шарик подскакивает вверх. По какому признаку, не используя приборов, вы можете определить, что удар шарика о плиту не является абсолютно упругим?

1) Абсолютно упругих ударов в природе не бывает. 

2) На плите остаётся вмятинка.

3) При ударе шарик деформируется.

4) Высота подскока шарика меньше высоты, с которой он упал.

3. Два пластилиновых шарика массами m1=0,1 кг и m2=0,2 кг летят навстречу друг другу со скоростями υ1=20 м/с и υ2=10 м/с. Столкнувшись, они слипаются. На сколько изменяется внутренняя энергия шариков при столкновении?

	1) На 19 Дж
	2) На 20 Дж

	3) На 30 Дж
	4) На 40 Дж


4 Упавший и отскочивший от поверхности Земли мяч подпрыгивает на меньшую высоту, чем та, с которой он упал. Чем это объясняется?

1) Гравитационным притяжением мяча к Земле.

2) Переходом при ударе кинетической энергии мяча в потенциальную. 

3) Переходом при ударе потенциальной энергии мяча в кинетическую.

4) Переходом при ударе механической энергии мяча в тепловую.

ТЕСТ № 3 . ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
1. В каких единицах измеряют импульс?

	1) Кг
	2) Н
	3) Кг(м/с
	4) Дж


2. Какая из величин является скалярной? (Импульс ( Энергия

	1) (
	2) (
	3) ( и (


3. Какое выражение соответствует определению импульса тела?

	1) 
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	4) 
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4. Чему равна кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 3 м/с?

	1) 6 Дж
	2) 3 Дж
	3) 9 Дж
	4) 18 Дж


5. Определить потенциальную энергию тела массой 5 кг на высоте 4 м от поверхности Земли.

	1) 20 Дж
	2) 10 Дж
	3) 100 Дж
	4) 200 Дж


6. Шарик скатывали с горки по трем разным желобам. В каком случае скорость в конце пути наибольшая? (Трением пренебречь)

	[image: image168.bmp]
	1) 1

	
	2) 2

	
	3) 3

	
	4) во всех случаях скорость одинакова


7. Какую работу совершает человек при поднятии груза массой 2 кг на высоту 1 м с ускорением 3 м/с2.

	1) 6 Дж
	2) 26 Дж
	3) 14 Дж
	4) 20 Дж


8. Камень брошен вертикально вверх со скоростью 10 м/с. На какую высоту он поднимется? (Силой сопротивления воздуха пренебречь).

	1) 5 м
	2) 1 м
	3) 10 м
	4) 0.5 м


9. Тело обладает кинетической энергией 100 Дж и импульсом 40 кг(м/с. Чему равна масса тела?

	1) 16 кг
	2) 2 кг
	3) 8 кг
	4) 4 кг


10. Два неупругих шара, массы которых 2 кг и 6 кг движутся навстречу друг другу со скоростями 2 м/с каждое. Определить модуль скорости шаров после удара.

	1) 1 м/с
	2) 2 м/с
	3) 6 м/с
	4) 3 м/с


КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.

Вариант № 1
Часть I
1. Единица работы Дж в СИ может быть представлена, как :

	1.  кг/м2
	2. кг*м / с
	3. Н / м
	4. Н*м
	5. Н*м2   


2. Определить, импульс тела массой 200 г при движении со скоростью 5 м / с :

	1. 1 кг*м / с
	2. 1000 кг*м / с
	3. 25 кг*м / с
	4. 40 кг*м / с
	5. 500 кг*м / с


3. Определить энергию движения птички массой 20 м/с :

	1. 1 Дж
	2. 2,5 Дж
	3. 10 Дж
	4. 25 Дж
	5. 1000 Дж


Часть II
1. Зависимость силы F упругости, возникающей в пружине от  ее  удлинения  x ,  дана  на  рисунке.  Чему  равна потенциальная энергия пружины при деформации x = 1,5 см.
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	1. 40м Дж 

	
	2. 45м Дж

	
	3. 0,004 Дж

	
	4. 0,06 Дж

	
	5. 90м Дж


2. Тело обладает кинетической энергией E = 100 Дж и импульсом Р = 40 кг*м / с. Чему равна масса тела (кг) ?

	1. 1
	2. 2
	3. 4
	4. 8
	5. 16


3. Два тела движутся навстречу друг другу, как показано на рисунке. Происходит не упругий удар, после которого тела движутся как единое целое. Они :
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	1. остановятся

	
	2. движутся вправо со скоростью 1 м/с

	
	3. движутся вправо со скоростью 2 м/с

	
	4. движутся влево со скоростью 1 м/с

	
	5. движутся влево со скоростью 2 м/с


Часть III
1. Тело массой 2 кг брошено под углом 30º к горизонту с начальной скоростью 20 м/с. Чему равна кинетическая энергия тела в наивысшей точке траектории? Сопротивлением воздуха пренебречь.

2. Два шара одинаковой массы движутся перпендикулярно друг другу с одинаковыми скоростями υ. Их суммарный импульс после неупругого удара, когда они начали двигаться как единое целое, равен?
КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.

Вариант № 1
Часть I
1. Единица измерения механической энергии в СИ может быть представлена в виде :

	1. кг*м*с-2
	2. кг*м-1*с
	3. кг*м2*с-1
	4. кг*м2*с-2
	5. кг*м*с-3


2. Определить, импульс тела массой 400 г при движении со скоростью 2 м / с :

	1. 800 кг*м / с
	2. 0,8 кг*м / с
	3. 200 кг*м / с
	4. 5 кг*м / с
	5. 100 кг*м / с


3. Пружину жесткостью 30 Н/м растянули на 4 см. Потенциальная энергия растянутой пружины равна :

	1. 750 Дж
	2. 1,2 Дж
	3. 30,6 Дж
	4. 0,024 Дж
	5. 2,4 Дж


Часть II
1. Зависимость перемещения тела массой m = 4 кг от времени t дана на рисунке. Чему равна кинетическая энергия тела в момент t = 3.
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	1. 15 Дж 

	
	2. 20 Дж

	
	3. 40 Дж

	
	4. 25  Дж

	
	5. 50 Дж


2. Запас потенциальной энергии упруго деформированной пружины при уменьшении ее деформации в 3 раза :

	1. увеличился в 9 раз
	2. увеличился в 3 раза
	3. не изменится

	4. уменьшился в 3 раза
	5. уменьшился в 9 раз
	


3. Если два тела массой m1 и m2 двигались навстречу друг другу со скоростью соответственно    υ1 = 4 м/с и υ2 = 20 м/с и в результате неупругого удара они остановились, то отношение этих масс равно :

	1. 8
	2.1/5
	3. 5
	4. 1/8
	5. 10


Часть III
1. Тело массой 2 кг брошено под углом к горизонту с начальной скоростью 20 м/с. Максимальная высота подъема тела над горизонтом 5 м. Кинетическая энергия тела в наивысшей точке подъема равна? Сопротивлением воздуха пренебречь.

2. Модуль изменения импульса шарика массой 200г, который упал с высоты 5м на горизонтальную плиту и отскочил от нее на прежнюю высоту , в результате удара равен:

	1. 2 кг*м / с
	2. 0 кг*м / с
	3. 1 кг*м / с
	4. 4 кг*м / с
	5.0,5кг*м / с


ОК № 10                                   МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ
– периодически повторяющиеся движения

Виды механических колебаний

свободные

[image: image220.bmp]

вынужденные
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Виды маятников

математический

(груз – материальная точка)
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пружинный
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Формулы:

Т = 1/ν,             Т = t/N,              ν= N/t,              x = xmcos ωt,            








       x = xmsin ωt, 
υ= x΄,          a = υ΄ 

υm= xmω,          am = xmω2 

Графики:

[image: image224.png]E
15
0
|

01

2 34 8§

te




ТЕСТ № 1. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 1
1. Какое из перечисленных движений является механическим колебанием:
           1) движение качелей
2) движение мяча, падающего на землю?

	1) только 1
	2) только 2
	3) 1 и 2
	4) ни 1, ни 2


2. За 4 с маятник совершает 8 колебаний. Чему равен период колебаний?

	1) 8 с
	2) 4 с
	3) 3 с
	4) 0,5 с
	5) 32 с


3. По графику на рис. 1.1 определите частоту колебаний.
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	1) 1 с

	
	2) 2 с

	
	3) 4 с

	
	4) 1/2 Гц

	
	5) 1/4 Гц

	
	6) 1 Гц


4. Каков примерно период  колебаний математического маятника длиной 40 м?

	1) 12 с
	2) 1/12 с
	3) 2 с
	4) 0,5 с
	5) 3 с


5. Как изменится период колебаний груза на пружине, если массу груза увеличить в 4 раза?

	1) увеличится в 4 раза

	2) увеличится в 2 раза

	3) не изменится

	4) уменьшится в 2 раза

	5) уменьшится в 1/2 раза 


ТЕСТ № 1. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.

Вариант № 2
1. Какое из перечисленных движений является механическим колебанием:
           1) движение звучащей струны гитары
2) движение спортсмена, совершающего прыжок 

в длину?

	1) ни 1, ни 2 
	2) 1 и 2 
	3) только 1 
	4) только 2


2. За 3 с маятник совершает 6 колебаний. Чему равен период колебаний?

	1) 6 с
	2) 3 с
	3) 2 с
	4) 0,5 с
	5) 18 с


3. По графику на рис. 1.2 определите частоту колебаний.
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	1) 2 с

	
	2) 4 с

	
	3) 8 с

	
	4) 1/2 Гц

	
	5) 1/4 Гц

	
	6) 1/8 Гц


4. Каков примерно период  колебаний математического маятника длиной 90 м?

	1) 1/8 с
	2) 1/3 с
	3) 2 с
	4) 3 с
	5) 18 с


5. Как изменится период колебаний математического маятника, если его длина увеличится в 9 раз?

	1) увеличится в 3 раза

	2) увеличится в 9 раз

	3) уменьшится в 3 раза

	4) уменьшится в 9 раз

	5) среди ответов 1 – 4 нет правильного 


ТЕСТ № 2. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 1
1. На рис. 2.1 представлена зависимоть координаты тела, колеблющегося вдоль оси у от времени. Какова амплитуда колебаний?
	[image: image175.png]


рис 2.1
	1) 4 см

	
	2) 2 см

	
	3) 1 см

	
	4) 0,5 см

	
	5) 0

	
	6) -2 см


2. В процессе гармонических колебаний тела вдоль прямой амплитуда колебаний составляет 0,5 м. Чему равен путь, пройденный телом за период колебаний?
	1) 0
	2) 0,5 м
	3) 1 м
	4) 2 м
	5) среди ответов 1 – 4 нет правильного


3. Груз подвешен на нити и отклонен от положения равновессия так, что его высота над землей увеличилась на 20 см. Чему примерно равна скорость, с которой тело будет проходить положение равновессия при свободных колебаниях?

	1) 1 м/с
	2) 2м/с
	3) 4 м/с
	4) 20 м/с
	5) 400 м/с


4. Динамик подключен к выходу звукового генератора электрических колебаний с частотой 170 Гц. Какова длина звуковой волны при скорости звукав воздухе 340 м/с?

	1) 0,5 м
	2) 1 м
	3) 2 м
	4) 57800 м
	5) среди ответов 1 – 4 нет правильного


5. Груз, подвешенный на пружине, совершает свободные колебания между точками 1 и 3 (рис. 2.2). В какой точке равнодействующая сил, приложенных к грузу, равна нулю?
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  рис. 2.2
	1) в точке 1

	
	2) в точке 2

	
	3) в точке 3

	
	4) в точках 1 и 3

	
	5) в точках 1, 2,3

	
	6) ни в одной точке


6. После отклонения от положения равновессия на 1 см маятник совершает своболные колебания с периодом 1 с. С каким периодом будет совершать колебания тот же маятник при  начальном отклонении от положения равновессия на 2 см?
	1) 1 с
	2) 2 с
	3) 
[image: image177.wmf]2

с
	4) 1/2 с
	5) 1/
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ТЕСТ № 2. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 2
1. На рис. 2.3 представлена зависимоть координаты тела, колеблющегося вдоль оси у от времени. Какова амплитуда колебаний?
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рис 2.3
	1) -3 см

	
	2) 0 см

	
	3) 2 см

	
	4) 3 см

	
	5) 4 см

	
	6) 6 см


2. Амплитуда тела, совершающего гармонические колебания, равна 0,5 м. Чему равно перемещение этого тела за период колебаний?

	1) 0
	2) 0,5 м
	3) 1 м
	4) 2 м
	5) среди ответов 1 – 4 нет правильного


3. Груз подвешен на нити и отклонен от положения равновессия так, что его высота над землей увеличилась на 45 см. Чему примерно равна скорость, с которой тело будет проходить положение равновессия при свободных колебаниях?

	1) 1 м/с
	2) 3 м/с
	3) 9 м/с
	4) 30 м/с
	5) 900 м/с


4. Динамик подключен к выходу звукового генератора электрических колебаний с частотой 680 Гц. Какова длина звуковой волны при скорости звукав воздухе 340 м/с?

	1) 0,5 м
	2) 1 м
	3) 2 м
	4) 231 200 м
	5) среди ответов 1 – 4 нет правильного


5. Груз, подвешенный на пружине, совершает свободные колебания между точками 1 и 3 (рис. 2.4). В какой точке равнодействующая сил, приложенных к грузу, равна нулю?
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  рис. 2.4
	1) в точке 2

	
	2) в точках 1 и 3

	
	3) в точках 1, 2,3

	
	4) ни в одной точке

	
	5) во всех точках

	
	


6. После перемещения вниз от положения равновессия на 1 см груз, подвешенный на пружине, совершает своболные колебания с периодом 1 с. С каким периодом будет совершать колебания тот же груз при  начальном отклонении от положения равновессия на 2 см?

	1) 1 с
	2) 2 с
	3) 
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	4) 1/2 с
	5) 1/
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ТЕСТ № 3. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 1
1. В каких единицах измеряют импульс в Международной системе?
	1) 1 кг
	2) 1 Н
	3) 1 кг*м/с
	4) 1 Дж
	5) 1 Вт


2. Какая из названных ниже физических величин является скалярной: 1 – импульс,     2 – энергия?

	1) только первая
	2) только вторая
	3) первая и вторая
	4) ни первая, ни вторая


3. Какое выражение соответствует определению импульса тела?

	1) m*a
	2) m*υ
	3) F*t
	4) m2*υ
	5) (mυ2)/2


4. Чему равна кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 3 м/с?

	1) 3 Дж
	2) 6 Дж
	3) 9 Дж
	4) 18 Дж
	5) 36 Дж


5. Определите потенциальную энергию тела массой 3 кг на высоте 2 м от поверхности Земли. Ускорение свободного падения принять раным 10 м/с2.

	1) 1,5 Дж
	2) 6 Дж
	3) 6,7 Дж
	4) 15 Дж
	5) 60 Дж


6. Какие из названных ниже сил имеют электромагнитную природу?

	1) только сила всемирного тяготения

	2) только сила упругости

	3) только сила трения

	4) силы упругости и тяготения

	5) силы упругости и трения


ТЕСТ № 3. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 2
1. В каких единицах измеряют энергию в Международной системе?

	1) 1 кг
	2) 1 Н
	3) 1 кг*м/с
	4) 1 Дж
	5) 1 Вт


2. Какая из названных ниже физических величин является векторной: 1 – импульс,     2 – энергия?

	1) только первая
	2) только вторая
	3) первая и вторая
	4) ни первая, ни вторая


3. Какое выражение соответствует определению кинетической энергии тела?

	1) m*υ
	2) m*υ2
	3) (mυ2)/2 
	4) F*t
	5) m/2(υ2 – υ02)


4. Чему равна кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 4 м/с?

	1) 4 Дж
	2) 8 Дж
	3) 16 Дж
	4) 32 Дж
	5) 64 Дж


5. Определите потенциальную энергию тела массой 2 кг на высоте 3 м от поверхности Земли. Ускорение свободного падения принять раным 10 м/с2.

	1) 0.67 Дж
	2) 6.7 Дж
	3) 6 Дж
	4) 15 Дж
	5) 60 Дж


6. Какие из названных ниже сил имеют гравитационную природу?

	1) только сила всемирного тяготения

	2) только сила упругости

	3) только сила трения

	4) силы упругости и тяготения

	5) силы упругости и трения


КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ . МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 1

Часть I
1. На рисунке показан график колебания струны. Согласно этому графику амплитуда струны равна :

	[image: image225.png]



	1. 0,1 см

	
	2. 0,2 см

	
	3. 0,4 см

	
	4. 4 см


2. По графику в задании 1 определить период :

	1. 1 с
	2. 2 с
	3. 3 с
	4. 4 с


3. Если эхо, вызванное ружейным выстрелом, дошло до стрелка через 4 с после выстрела, то преграда, от которой произошло отражение звука находится от стрелка на расстоянии (скорость звука в воздухе 340 м/с).

	1. 340 м 
	2. 680 м
	3. 1 360 м
	4. 1 020 м
	5. 680*(2 м  


Часть II
1. Длину маятника увеличили в 4 раза, а амплитуду колебаний уменьшили в 2 раза. Как изменится период колебаний маятника?

	1. уменьшится в 4 раза
	2. уменьшится в 2 раза
	3.не изменится

	4. увеличится в 4 раза
	5. увеличится в 2 раза


2. Если период колебаний груза массой m, подвешенного на пружине равен T, то период колебаний груза массой 2 m, подвешенного на двух таких пружинах, соединенных параллельно, равен :

	1. Т
	2. 2 Т
	3. 4 Т
	4. Т/2
	5. Т/4


3. За какой промежуток времени распространится в воде на расстояние 7,7 км, если длинна волны равна 7,7 м, а частота колебаний 220 Гц?

	1. 11с
	2. 10 с 
	3. 49 с
	4. 22 с

	5. 5 с


Часть III
1. Отношение длин двух математических маятников L1/L2, периоды колебаний которых связаны соотношением T1=4T2,равно:

	1. L1/L2 = 16
	2. L1/L2 = 8
	3. L1/L2 = 4
	4. L1/L2 = 2
	5. L1/L2 = (2


2. Для того чтобы период колебаний математического маятника ,находящегося в кабине лифта, уменьшился в (2 раз по сравнению с  периодом колебаний в неподвижном лифте, лифт должен двигаться?
КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ . МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ.
Вариант № 2

Часть I
4. На рисунке показан график колебания струны. Согласно этому графику период колебаний равен :

	[image: image226.png]02
01

01
02





	1. 1 с

	
	2. 2 с

	
	3. 3 с

	
	4. 4 с


5. По графику в задании 1 определить амплитуду :

	1. 0,2 см
	2. 0,1 мс
	3. 4 см
	4. 5 см


6. Определить глубину моря под кораблем, если при ее измерении с помощью эхолота от посылки звукового сигнала до его возращения прошло 6сю Скорость звука в воде 1500 м/с.

	1. 9000 м
	2. 6000 м
	3. 4500 м
	4. 3000 м
	5. 2250 м


Часть II
1. При уменьшении длинны математического маятника в 2 раза, увеличении массы маятника в 2 раза, увеличении амплитуды колебаний в 2 раза, то период колебаний
	1. уменьшится в 2 раза
	2. увеличится в 2 раза
	3. уменьшится в (2 раза 

	4. увеличится в (2 раза
	5. увеличится в 4 раза


2. Длинны двух математических маятников относятся 1 : 4. Как относятся частоты колебаний этих маятников?
	1. 1 : 4
	2. 1 : 2
	3. 2 : 1
	4. 4 : 1
	5. 1 : 16


3. Если источник колебаний с периодом Т = 0,005 с вызывает в воде звуковую волну с длинной волны ( = 7,175 м, то скорость звука в воде равна:
	1. 1435 м/с
	2. 2870 м/с
	3. 717,5 м/с
	4. 3587,5 м/с
	5. 5740 м/с


Часть III
1. Если математический маятник с длинной нити 8 м совершает гармонические колебания с периодом Т, то при укорочении нити на 6 м период колебаний маятника станет равным?
2. На некоторой планете, имеющей в 4 раза большую массу, чем земля при тех же размерах период колебаний математического маятника по сравнению с периодом его колебаний на земле ?
� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���








PAGE  
23

[image: image227.png]


[image: image228.png]v v
v, - T
o | Voy

‘ Vo] <



[image: image229.png]Fromax = LN

0 max




[image: image230.png]i




[image: image231.png]


[image: image232.png]


[image: image233.png]


[image: image234.png]


_1234262209.unknown

_1234266012.unknown

_1234267865.unknown

_1234268225.unknown

_1234278447.unknown

_1234278467.unknown

_1234356157.unknown

_1234896399.unknown

_1234896434.unknown

_1234465199

_1234356141.unknown

_1234278452.unknown

_1234269703.unknown

_1234269882.unknown

_1234275756.unknown

_1234271682.unknown

_1234269810.unknown

_1234269462.unknown

_1234268077.unknown

_1234268163.unknown

_1234267953.unknown

_1234266730.unknown

_1234266800.unknown

_1234267809.unknown

_1234266787.unknown

_1234266244.unknown

_1234266492.unknown

_1234266041.unknown

_1234264200.unknown

_1234264719.unknown

_1234264761.unknown

_1234264682.unknown

_1234262252.unknown

_1234263985.unknown

_1234262241.unknown

_1106239400.unknown

_1233093868.unknown

_1233096854.unknown

_1233118388.unknown

_1234262139.unknown

_1234262158.unknown

_1234261937.unknown

_1233097804.unknown

_1233097930.unknown

_1233099401.unknown

_1233099768.unknown

_1233099882.unknown

_1233098442.unknown

_1233097918.unknown

_1233097199.unknown

_1233097260.unknown

_1233097144.unknown

_1233094405.unknown

_1233096685.unknown

_1233096768.unknown

_1233095872.unknown

_1233094166.unknown

_1233094279.unknown

_1233094313.unknown

_1233094196.unknown

_1233094241.unknown

_1233094009.unknown

_1233093993.unknown

_1106410218.unknown

_1233087905.unknown

_1233093577.unknown

_1233093651.unknown

_1233093773.unknown

_1233093562.unknown

_1106411294.unknown

_1106412952.unknown

_1106468164.unknown

_1106468186.unknown

_1106468274.unknown

_1106468136.unknown

_1106411316.unknown

_1106411248.unknown

_1106411279.unknown

_1106411220.unknown

_1106396879.unknown

_1106409615.unknown

_1106410039.unknown

_1106410196.unknown

_1106410014.unknown

_1106396943.unknown

_1106401798.unknown

_1106396904.unknown

_1106396414.unknown

_1106396499.unknown

_1106396859.unknown

_1106396446.unknown

_1106396348.unknown

_1106396390.unknown

_1106239471.unknown

_1106153900.unknown

_1106235371.unknown

_1106237414.unknown

_1106231876.unknown

_1106233472.unknown

_1106234245.unknown

_1106235315.unknown

_1106233817.unknown

_1106231909.unknown

_1106230802.unknown

_1106147764.unknown

_1106153733.unknown

_1106153760.unknown

_1106153891.unknown

_1106147790.unknown

_1106147689.unknown

_1106147740.unknown

_1105469472

_1106147559.unknown

_1105479245

_1105468448

